
 

ふなばしタウンレポート 
 

 このレポートは、幅広く市民の皆さまの声をお聞きし、市政に反映するために、 

平成 28 年 8 月に実施した「船橋市市民意識調査」の主な結果をとりまとめたものです。 

 船橋市では、魅力あるまちづくりをめざし、市民の皆さまといっしょに今後の施策を

展開してまいりたいと考えております。 
 

＜「船橋市市民意識調査」の概要＞ 

（１）調査対象  船橋市在住の満 18 歳以上の男女 3,000 人 

（２）標本抽出  住民基本台帳からの無作為抽出 

（３）調査方法  郵送法（郵送配布－郵送回収法） 

（４）調査期間  平成 28 年 8 月 5 日（金）～8 月 24 日（水） 

（５）有効回収数 1,255 人（41.8％） 

◆集計は、小数点第２位を四捨五入してある。したがって、数値の合計が 100.0％に 

ならない場合がある。 

◆（ｎ）は、基数となるべき実数であり、設問に対する回答者数である。 

◆回答の比率（％）は、その質問の回答者数を基数として算出している。したがって、

複数回答の設問はすべての比率を合計すると 100.0％を超えることがある。 

◆本文や図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している。 

 
 

 

 

（１）性別    （２）年齢    （３）居住地区 

 基数 
構成比 

（％） 
  基数 

構成比 

（％） 
  基数 

構成比 

（％） 

1. 男性 522 41.6  1. 18～29 歳 118 9.4  1. 南部地区 215 17.1 

2. 女性 720 57.4  2. 30～39 歳 219 17.5  2. 西部地区 292 23.3 

(無回答) 13 1.0  3. 40～49 歳 322 25.7  3. 中部地区 151 12.0 

 合 計 1,255 100.0  4. 50～59 歳 245 19.5  4. 東部地区 326 26.0 

    5. 60 歳以上 338 26.9  5. 北部地区 199 15.9 

    (無回答) 13 1.0  (無回答) 72 5.7 

     合 計 1,255 100.0   合 計 1,255 100.0 

 

船橋市 市長公室 市民の声を聞く課 
〒273-8501 船橋市湊町 2-10-25   047（436）2784 

ホームページ   http://www.city.funabashi.chiba.jp/ 

メールアドレス  shiminnokoe@city.funabashi.lg.jp 

平成 29 年 1 月 

回答者のプロフィール 



- 1 - 

 

 

 

 

（１）船橋市への愛着 

◇「愛着がある」と「やや愛着がある」を

合わせた割合は８割を超え、この15年で

22％増加※1している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※1 平成13年度調査の結果（「愛着がある」22.5%、 

「やや愛着がある」38.2%）より算出 

 

 

 

（１）市の事業やイベント等情報の入手方法

（上位８項目） 

◇「広報ふなばし（ｉ広報紙も含む）」が

６割半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）船橋市の住みごこち 

◇「住みよい」と「まあまあ住みよい」を

合わせた割合は８割を超え、この15年で

14％増加※2している 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※2 平成13年度調査の結果（「住みよい」15.2%、 

「まあまあ住みよい」52.5%）より算出 

 

 

 

（２）「広報ふなばし」の閲読状況 

◇「よく読んでいる」と「ときどき読んで

いる」を合わせた割合は６割を超える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ｎ＝1,255

（％）

まあまあ
住みよい

53.1

住みよい
28.8

あまり
住みよくない

12.3

無回答
1.6

わからない
2.4

住みにくい
1.9

１ 住みごこちについて 

２ 広報活動について 

ｎ＝1,255

（％）

あまり
愛着がない

8.8

愛着がある
47.6

やや
愛着がある

35.1

無回答
0.1

わからない
5.6

愛着がない
2.8

ｎ＝1,255

（％）

よく読んでいる
29.9

読まない
22.9

あまり
読んでいない

15.4

ときどき
読んでいる

31.4

無回答
0.4

広報ふなばし（ｉ広報紙も含む）

家族や友人、知人との会話から

地域の情報誌

新聞、新聞折り込み

船橋市ホームページ

データ放送（チバテレビ）

ふなばしＣＩＴＹＮＥＷＳ
（ＣＡＴＶ／地上デジタル11ｃｈ）

船橋市ホームページ以外の
インターネット

〔ｎ＝1,255〕
（複数回答）

64.5

28.8

24.5

23.7

17.9

6.0

5.9

4.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％）
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（１）「船橋の日」を制定することについて 

◇「そう思う」と「どちらかといえばそう思う」を

合わせた割合は５割半ば 

 

現在、市で実施している「こども未来会議室」※1に

おいて、船橋をより魅力あるまちにするための方策の

一つとして、「船橋の日」の制定についての提案※2が

ありました。これを受け、市では制定に向けて検討を

始めたいと考えておりますが、何より市民の皆さんの

機運の高まりがあってはじめて可能なことと思いま

す。そこで、この「船橋の日」の制定についてご意見

を伺いました。 

 

※1 「こども未来会議室」 

 市の現状を子どもたちに伝え、まちづくりについて考えてもらうとともに、市長と意見交換を行い、子ども

たちからの提案を市政に反映することを目的に平成26年度より開始された事業。市内の28中学校の２年生を対

象に実施。 

※2 「船橋の日」の制定についての提案 

 船橋の魅力を全国に発信するなど、本市の更なる発展につなげていくために、「船橋の日」を制定したいと

いう提案。例えば、「その日は特産物を利用した給食で統一し、市内にも船橋の魅力を発信していく。」など。 

 

 

 

（１）隣近所とのつきあい 

◇「何かで困ったときには、なんでも相談し

助け合える人がいる」と「内容によっては

困ったときに相談し、助け合える人がい

る」を合わせた割合は４割近く 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ボランティアや市民活動への参加状況 

◇「現在参加している」と「過去に参加し

たことがある」を合わせた割合は２割を

超える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 「船橋の日」について 

４ 地域との関わり合いについて 

ｎ＝1,255

（％）

参加したことは
ない
75.4

過去に参加した
ことがある

18.1

無回答
0.7

現在
参加している

5.8

ｎ＝1,255

（％）

そう思う
21.8

どちらとも
いえない

15.9

そう思わない
14.3

どちらかと
いえばそう
思わない

12.7

どちらかといえば
そう思う

33.6

無回答
1.5

５ ボランティア・市民活動について 

ｎ＝1,255

（％）

無回答
1.3

内容によっては
困ったときに
相談し、助け
合える人がいる

26.7

立ち入った助け合いや
相談事はしないが、
世間話をする程度の

人はいる
19.8

ほとんど近所
づきあいはない

17.5

何かで困ったとき
には、なんでも相談し
助け合える人がいる

10.1

世間話など
はしないが、
挨拶をする程
度の人はいる

24.6
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（１）日頃備える必要がある災害対策 

◇「災害時の家族への連絡方法の確認」が

７割を超える 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）ここ数年でよくなったもの 

（上位8項目） 

◇「各種検診や予防接種など予防体制の 

確立」が３割近くで最も高い 

 

 

 

 

 

 

 

（２）必要だと思う非常食の備蓄量 

◇「３日分」が５割半ば 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）力を入れるべきもの 

（上位8項目） 

◇「交通渋滞の緩和や歩行者・自転車利用

者の安全に配慮した幹線道路、生活道路

の整備」が４割を超えて最も高い 

 

 

 

 

災害時の家族への連絡方法の確認

貴重品などを非常持出品としてまとめる

家具等の転倒・落下防止

避難経路や避難場所の確認

防災関連ニュースに関心を持つ

住宅の耐震化（耐震診断・補強）

隣近所との交流

学校や職場から自宅までの道のりを確認

消火器などの準備

その他

〔ｎ＝1,255〕
（複数回答）

50.4

50.0

48.4

27.3

26.6

25.7

21.1

19.7

2.6

72.7

0 20 40 60 80 100（％）

６ 防災対策について 

７ 市の施策について 

ｎ＝1,255

（％）

１週間分
37.9 ３日分

54.0

無回答
0.9

必要ない
0.2

その他
0.6

２週間以上
2.9

１日分
3.4

各種検診や予防接種など予防体制の確立

保健・医療・福祉の連携、地域医療・救急
医療体制の充実

産品ブランド・観光情報の発信、イベントの
実施などまちの魅力の創出

下水道の整備など汚水処理体制の充実

駅周辺地区の整備や土地区画整理事業
など市街地の整備

公園や緑地、街路樹など豊かな緑の保全と
創出

保育園、子育て相談などの子育て支援の
充実

多様な動植物が生息できる環境や三番瀬
の保全・再生など自然と共生したまちづくり

〔ｎ＝1,255〕
（複数回答）

26.8

25.9

20.2

19.5

13.7

13.4

11.7

10.0

0 10 20 30 40（％）

交通渋滞の緩和や歩行者・自転車利用者の
安全に配慮した幹線道路、生活道路の整備

保育園、子育て相談などの子育て支援の
充実

保健・医療・福祉の連携、地域医療・救急
医療体制の充実

高齢者の生きがいづくりや在宅・介護
サービスの充実

公園や緑地、街路樹など豊かな緑の保全と
創出

駅周辺地区の整備や土地区画整理事業
など市街地の整備

公共交通の充実など誰もが使いやすい都市
交通の確立

障害のある人に対する生活・就労支援など

〔ｎ＝1,255〕
（複数回答）

42.3

29.6

28.8

27.7

21.1

13.7

13.6

12.8

0 10 20 30 40 50 60（％）


